

我市2013年中招工作会议昨日召开

初中每班不得超66人 志愿填报新增提前批次



用药靠手掰， 儿童服成人药多无奈 儿童药不足药品种类总量的两成

近日有媒体报道,我国现有化学药品制剂3500余种,但专供儿童使用的仅60多种。记者近日走访发现,我市药店所售的儿童药品很少,儿童吃药多靠手掰减量服用成人药。

市民:给孩子喂药,得先做“试验”

给小孩用成人药,一直困扰着众多家长。张女士住在涧西区,日前她3岁的儿子持续发热,经诊断患了肺炎。提到给小孩喂药,她可谓头疼不已:“那绝对是个技术活。”

“医生给宝宝用的是罗红霉素胶囊,处方上写着,以宝宝现在的体重和年龄只能服用一粒胶囊2/3的量。”张女士称,每次给儿子喂药,得先把胶囊里的药粉全部倒在纸上,随后目测分出三等份,取两份喂给儿子。“给宝宝喂药,有点做化学试验的味道。”张女士说。

记者调查发现,多数受访家长认为,成人用药与小儿用药只是剂量大小不同。其中,八成家长承认,曾让孩子服用过大人的药物。

靠手掰减量,除了感觉麻烦外,不少家长对儿童吃成人药表示担忧,最怕掌握不好剂量,导致孩子发生不良反应。“用于小儿退热的部分成人药里含有大黄,成人可能不是很敏感,但小孩服用则可能引起腹泻等问题。”一名受访家长说。

医生:儿童药品少,开药很谨慎

既然“儿童吃成人药”问题一直困扰着家长们,那么为何不选用儿童药品呢?对此,涧西区某社区医院的医生称,在我国现有的3500多种化学药品制剂中,专供儿童使用的仅60多种,所占比例不足2%;而60多种儿童药品,还存在剂型单一、规格品种少等问题。

“在给儿童开药时,我们会格外谨慎,有时也会‘发慌’。”这名医生说,药品说明书上大多写有“儿童酌量减量或者减半”,“酌量”就意味着没有经过儿童临床研究,这样给儿童使用是存在相应的风险的。她呼吁,药企应增加我国儿童用药剂型。

药企:临床试验难,研发成本高

为什么专用于儿童患者的药很少?哈尔滨某药厂在市的销售代表王先生分析,医药市场上缺少儿童剂型药的主要原因是,儿童药物与成人药相比剂量小,研发成本高,利润低。

王先生解释,首先,儿童用药市场相比成人较小,研发成本高。儿童独有的疾病并不多,这造成儿童用药市场不稳定,药企不愿在儿童专用药方面费功夫;其次,在临床研究上,对于儿童的病症、相应的服药剂量等,没有针对性的可供查询的资料,是研发的一大难题。同时,一般药品研发上市都要进行临床试验,一般要做三期临床试验,把不良反应控制在合理范围之内之后才能上市,但儿童的药物临床试验受到很多家长的误解、反对,没有家长愿意让自己的孩子冒这个风险。

对策:优先审评,鼓励研发儿童药

针对目前儿童用药基本靠掰的情况,市食品药品监督管理局工作人员提醒家长,要到正规的药店购买药品,在医生的指导下服用。如出现严重不良反应,应及时就医,并向当地食品药品监督管理局反映。

记者登录国家食品药品监督管理局网站(www.sda.gov.cn),发现于近日发布的《关于深化药品审评审批改革进一步鼓励创新的意见》提出,将优先审评儿童药物,鼓励研发儿童专用剂型和规格。同时,药监部门将会同有关部门在招标、定价和进入医保等方面,出台综合措施鼓励儿童用药研发。 本报记者 王子君

相关链接

给儿童喂药应注意什么

医生建议,如果有专门的儿童用药,最好选用此类药品,且一定要按照说明书上或是医师的提醒量取剂量;儿童服用成人药,最好使用刻度比较精细的量筒,以便量出精确的剂量;最好一种药品对应1个量筒,或是洗净、擦干后再量,避免残留上次药物的量而导致误差。

核心提示

今年将加强对初中“大班额”的管理,使“大班额”数量在去年基础上下降50%;普通高中招生志愿填报将分三个批次进行……这是记者从昨日召开的我市2013年中招工作会议上获悉的。

3分三个批次填报中招志愿

该负责人还介绍,与去年按照第一、第二两个批次填报中招志愿相比,今年城市市区考生填报志愿多了提前批的批次。

提前批分省提前批和市提前批。省提前批为面向全省招生的宏志班、实验班、国际班等,市提前批为面向我市招生的洛一高宏志班。具备提前批报考条件考生,可分别在省提前批和市提前批分别选报一个志愿,也可不填报。

在录取时,提前批按照省、市提前批依次录取。第一批、第二批为平行志愿,如达到第一志愿录取分数(含择校),则不考虑第二志愿,以此类推;特色班分数线不低于本校普通班分数线。如达不到第一志愿分数线,则依次参加第二批志愿录取。

仍未被第二批录取的,可根据征求志愿,进行补录。城市市区高(完)中普通班最低录取控制线,按城市市区招生计划等确定。第二批次艺术生和择校生最低控制线根据计划、志愿和考试情况确定。

该负责人提醒,市中招办近期将印发《招生指南》和《告家长书》,供考生填报志愿使用。此外,考生和家长在填报择校志愿时要考虑家庭经济承受能力,如被“择校”志愿学校录取,考生应按规定缴费报到,不得放弃该志愿,不得顺延至其后的其他志愿。

4分配生比例不得低于50%

今年省级示范性高中招生计划均衡分配到初中的比例不低于50%,我市市区省级示范性高中招生计划均衡分配到初中的比例为50%。各县(市)教育局可按不低于50%的要求,结合本地实际制定分配生比例。

今年城市市区接受分配生的学校为洛阳市第一高级中学、洛阳市东方高级中学、洛阳理工学院附属中学、洛阳市第三

中学、洛阳市第八中学。分配生在录取时,只针对考生的第一志愿学校有效,录取线在所报第一批第一志愿学校统招录取线以下50分。

全市公办普通高中的普通班在本辖区内招生,城市市区普通高中的特色班在划定的区域内招生,经批准的“国际班”和民办学校不划定招生范围。

5中专招生首次网上报名

报考中职教育的考生,考试报名和填报志愿将在“河南省高中阶段教育招生信息服务平台(zk.hagaozhong.com)”上进行,报名时间和填报志愿时间与普通高中报名、填报志愿时间相同。

往届初中毕业生、户口在本市市区而在外地就读的应届初中毕业生,有意向报考五年一贯制和“3+2”分段制专科的,应

于5月25日至26日单独到市教育局职成高科办理报名手续。

普通中专招生文化课考试与全省初中毕业生统一升学考试同时进行,考试时间定在6月25日至26日,由省教育厅统一命题,统一印制试卷。

本报见习记者 张锐鑫 高峰 通讯员 刘红卫

1初中“大班额”数量再降50%

市教育局基础教育科相关负责人介绍,今年,全市普通初中招生继续实行划片免试就近入学制度。

在“小升初”过程中,各初中学校严格控制“大班额”(学生数量超过56名的班级)数量,在去年基础上再下降50%;彻底杜绝“超大班额”(学生数量超过66名的班级)。

去年招生出现“大班额”的学校,其跨学区招生由教育行政部门统一调剂监控,未经批准录取的学生一律不注册学籍,不拨付生均公用经费。对于出现“超大班额”的学校,教育行政部门将给予校长免职或解聘处理。

此外,我市将加大力度治理跨区招生和为“择校”而虚设、挂靠、迁移户籍的现象。市教育局将联合公安部门加强户

籍审查,公安部门负责学生及监护人的户籍信息和进城务工人员及其子女暂住证的审查发放工作,严格执行户籍迁移制度,杜绝了“择校”而虚设、挂靠、迁移户籍现象。

在“小升初”过程中,凡未经教育行政部门批准,各学校一律不得提前招生;不得到小学组织任何形式的招生;生源学校不得为招生学校提供学生信息;不得借用任何校外培训机构代学校进行招生考试。

经批准的我市外国语学校可对学生进行英语测试,内容仅限英语口语、听力、英语基础知识。各种体育、美术特长生招生须经省教育厅审批,未经批准不得招生;开办寄宿班的学校由教育行政部门批准,除按国家规定的标准和要求收费外,不准以任何名义额外收费。

2信息技术考试作为中招参考

市教育局相关负责人介绍,今年普通高中招生考试首次统一实行网上报名、填报志愿和录取。

城市市区往届初中毕业生和户口在本市市区而在外地就读的应届初中毕业生,应于5月25日至26日到市教育局基教科办理报名手续。

在考试内容方面,今年我市中招考试将在6月25日、26日进行,满分为675分。信息技术考试今年将作为中招参考,分数为10分。在考生分数相同的情况下,可优先录取信息技术考试成绩优异者。明年将把信息技术考试分数计入中招总分。

洛阳市第九中学 (洛阳市艺术高中) 特约

地址: 郑州路44号
 热线: 64226358
 64222444

养蜂人:用勤劳“酿制”甜蜜

“不论平地与山尖,无限风光尽被占。采得百花成蜜后,为谁辛苦为谁甜?”唐代诗人罗隐的《蜂》道尽了蜜蜂采蜜的辛勤劳动,也是养蜂人的真实写照。近日,记者来到洛宁县底张乡的一处养蜂场,用镜头记录下养蜂人王延暑和蜜蜂的故事。

随着气温逐渐攀升,目前正是采集山枣花蜜和山葡萄花蜜的时候。王延暑说,其实养蜂场就是个临时场所,养蜂人一辈子都在追花夺蜜,哪里有花,哪里便是家。

洛宁县位于我市西部山区,有蜂农389户,每年产蜜4000吨,是我市最大的蜂蜜产地,每年有不少外地蜂农慕名而来。

养蜂人每天的主要任务就是取蜜和制作蜂王浆,无论进行哪一项工作,都要先将蜂脾(用蜡板造的蜂巢)从蜂箱中取出。“这个过程十分危险,虽然有防护工具,但还是会因为惹怒蜜蜂而被蜇。我们每天被蜇十几下是家常便饭。”王延暑说。

洛宁县养蜂协会会长张治民说:“干这行太辛苦,目前销路还没有打开,只能等着外地商人来收蜜。”

尽管辛苦,但王延暑的妻子赵玉红乐在其中。她说:“想从世界上最勤劳的昆虫嘴里抢食,就要比它还勤快。人们总说生活在‘蜜罐’里的人最幸福,我们能为大家做‘蜜罐’,再辛苦也开心!”

本报见习记者 刘冰 通讯员 曹耀卿 杨跃平 文/图





洛阳市城乡规划局 建设项目公示

中信重型机械责任有限公司拟对衡山路棚户区改造,现申请该项目建设用地规划许可证。根据国家城乡规划有关法律、法规规定,现将有关事宜公示如下:

一、项目单位:中信重型机械责任有限公司

二、项目概况:该项目位于涧西区衡山路,东至中国一拖集团有限公司,南至规划货运干道,西至涧河,北至中实洛阳重型机械有限公司。总用地面积53144.136平方米,其中,建设用地面积为18242.459平方米,道路用地面积24870.343平方米,绿化用地面积9087.607平方米,河道用地面积943.727平方米。

三、用地性质:居住

四、公示时间:自登报之日起七个工作日

五、监督电话:63225095 63917263

洛阳市城乡规划局

温馨提示

最近,我公司开发的“紫金风景线”项目有购房人私下相互转让预约合同签订资格,未依据合法正当程序与本售楼部协商或者依法签订合同的现象发生。这样做并未与我司形成事实上的合法合同关系,对购房人来说此举存在极大的法律风险。本公司温馨提示:为保护业主的合法权益不受侵害,请通过法定程序到我公司紫金风景线小区售楼部洽谈、签订合同!

洛阳市泰益德房地产开发有限公司

文明洛阳 共建共享



洛阳市工商行政管理局 请个体工商户接受2012 年度验照公告

根据国家有关法律、法规及国家工商总局《个体工商户验照办法》的规定,每年3月1日至5月31日,个体工商户应当到辖区工商所验照。截至目前,多数个体工商户已主动至辖区工商所接受验照,但仍有部分个体工商户未申请验照。为更高效地提供服务,保护个体工商户的权益,请未参加验照的个体工商户抓紧最后时间,于5月31日前尽快到辖区工商所验照。对于逾期仍未验照的个体工商户,我局将根据法定程序吊销营业执照。

洛阳市工商行政管理局 请企业接受2012年度 检验公告

根据国家有关法律、法规及国家工商总局《企业年度检验办法》的规定,每年3月1日至6月30日,企业应当向企业登记机关提交年检材料,接受年度检验。截至目前,仍有很多企业未向我局申请年检。为更高效地提供服务,保护企业权益,特提请未参加2012年度检验的企业注意错时年检,避开年检高峰,于6月30日前尽早向我局申请年检,对于逾期仍未参加年检的企业,我局将按照法定程序吊销营业执照。